PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO GONCALO DO AMARANTE — RN
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAGAO E
RECURSOS HUMANOS — SEMARH

CONCURSO PUBLICO — EDITAL N2 01/2019

ENGENHEIRO CIVIL E ENGENHEIRO CIVIL (SAAE)

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

INSTRUGCOES GERAIS

I.  Nesta prova, vocé encontrara 08 (oito) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta)
questdes objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 10 (dez) questdes,
Raciocinio Ldgico 10 (dez) questdes e Conhecimentos Especificos 20 (vinte) questdes.

Il. Verifigue se seu nome e nimero de inscri¢cdo estdo corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

lll. Verifiqgue se o Caderno de Questbes se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores nesse sentido.

IV. Verifique se a impresséo, a paginacdo e a numeracdo das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

V. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo na prépria Folha de Respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas ndo registrara a resposta em que houver falta
de nitidez na marcagéo e/ou marcac¢do de mais de uma alternativa.

VIIl. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, hada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observa¢des ou marcacdes
registradas neste Caderno nédo serdo levadas em consideragéo.

X. Vocé dispbe de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve 0s 20 (vinte) minutos finais para marcar
a Folha de Respostas.

XI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apés seu inicio.
XIl. E terminantemente proibido o uso de telefone celular e demais aparelhos eletronicos.

Boa Proval
INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMAGAO E CAPACITAGAO
GABARITO DO CANDIDATO — RASCUNHO 1bfc
ASSINATURA DO CANDIDATO: INSCRchO:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo pararesponder as questdes
delav.

Guerra de narrativas (adaptado)

Quando o sol parte e ficamos entretidos ao
redor da fogueira ou de frente a telinha, passamos a
uma dimensdo em que é ténue a fronteira entre o real
e 0 imaginario, o territério dos mitos, as sutis
engrenagens do nosso modelo social. Esse ritual
repete-se ha pelo menos 50 mil anos. E, como é da
natureza do que é fundamental, histérias sdo simples.
Todas tém comeco, meio e fim; personagens e
protagonistas; um cenario e um tempo. E mais: toda
trama possui um narrador, alguém que escolhe que
causo contar, onde o enredo comeca e onde termina, o
que entra e o que sai. Esse narrador nem sempre é
visivel, ndo ha como apontar o autor de um mito ou do
gue entendemos como senso comum.

Repetimos a balela do descobrimento da
América sem pensar que aqui ja viviam pessoas antes
da invasao europeia. Se o0 uso da linguagem amplifica
a capacidade de colaboracéo, histérias determinam e
influenciam o comportamento social. Se repetimos a
narrativa de opressao, perpetuamos sua esséncia.

A habilidade narrativa determina quem tem voz.
A tensdo entre grupos em disputa pela narrativa € tao
velha quanto a linguagem. Religides e impérios sempre
espalharam suas falas e disputaram a atencao.
Identificar essas narrativas e a quem servem € o0
caminho para delimitar quem nos fala e inferir o que nos
isola ou ajuda a colaborar.

N&o existe narrador isento. Por mais cuidadoso
gue seja, cada um carrega seu conjunto de valores e é
perpassado pelos julgamentos e assuncfes que vém
com a cultura do grupo. Mesmo que nao tenha
mensagem especifica, o contador de historias sempre

parte de sua visao de mundo.
https://vidasimples.co/conviver/guerra-de-narrativas/

1) Assinale a alternativa correta, de acordo com o

texto.

a) No primeiro periodo do texto, o autor cria, por
meio do paralelismo, uma associa¢do entre a
época em que sentavamos ao redor das
fogueiras para tratar daquilo que é real e a
época em que sentamos em frente a televisédo
para viver o imaginario.

A simplicidade das narrativas contrapbe-se

aquilo que ha de fundamental nas histérias,

uma vez que nem sempre o narrador é facil de
ser identificado no texto.

A influéncia da linguagem e das narrativas é

preponderante para a libertacdo ou

perpetuacao da opressao.

d) A neutralidade da narrativa s6 € possivel
quando o cuidado com os valores adotados
pelo grupo do qual faz parte revelam sua
propria visdo de mundo.

b)

c)

2)

3)

4)

5)

De acordo com o sentido do texto, leia as

afirmativas abaixo.

I. O narrador do senso comum € a voz que
personifica o narrador invisivel, cujo interesse
narrativo € desmotivado de inteng8es politicas
e econdbmicas, ja que assim como o narrador
mitico ele ndo se mostra visivel.

II. A ideia de que a América foi descoberta pelos
europeus faz parte de uma narrativa
eurocéntrica que desconsidera os nativos do
continente americano como sujeitos que ja
haviam descoberto esse espaco geogréafico.

[ll. A disputa pela narrativa pode ser considerada
uma guerra ideolégica, que movimenta
interesses politicos ha milhares de anos.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmativa | esta correta.

b) Apenas a afirmativa Il esta correta.

c) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.

d) Apenas a afirmativa lll esta correta.

Assinale a alternativa que apresenta, correta e
respectivamente, os sindnimos das expressdes
destacadas nos trechos “Se repetimos a narrativa
de opresséo, perpetuamos sua esséncia.” e “para
delimitar guem nos fala e inferir o que nos isolaou
ajuda a colaborar”.

a) imortalizamos / machucar.

b) criamos / aprendemos.

c) eternizamos / deduzir.

d) calculamos / depreender.

De acordo com a morfologia, assinale a
alternativa que indica, correta e
respectivamente, a classe de palavras dos
termos destacados no trecho a seguir “A
habilidade narrativa determina gquem tem voz”.
a) substantivo / pronome pessoal / substantivo.

b) adjetivo / pronome relativo / substantivo.

¢) substantivo / pronome interrogativo / adjetivo.
d) adjetivo / pronome pessoal / adjetivo.

Em relagdo a sintaxe da Lingua Portuguesa
avalie as afirmativas abaixo atribuindo-lhes
valores de Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( )No trecho “Quando o _sol parte e ficamos
entretidos ao redor da fogueira”, a oracgao
destacada é classificada como Subordinada
Adverbial Temporal.

( ) No trecho “Se 0 uso da linguagem amplifica
a_ capacidade de colaboracédo, histérias
determinam e influenciam o comportamento
social.”, a oragao destacada é classificada
como Subordinada Adverbial Concessiva.

() No trecho “A habilidade narrativa determina guem
tem voz.”, a oragao destacada é classificada como
Subordinada Adjetiva Restritiva.

() No trecho “Né&o existe narrador isento”, o verbo &
impessoal, por isso nessa oracdo ndo ha sujeito.

( )No trecho “Mesmo_gque ndo tenha mensagem
especifica, o contador de historias sempre parte de
sua visdo de mundo.”, a oragdo destacada é
classificada como Subordinada Adverbial Condicional.

Assinale a alternativa correta.

a) V,F,F,F,F. c) V,V,F,F,V.

b) F,V,V,V, F. d V,F,V,V,F.
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6) Em relacdo as regras de acentuacao gréfica da
Lingua Portuguesa, assinale a alternativaincorreta.
a) O verbo “ter” & acentuado, no trecho “Todas

tém comeco”, para concordar com o sujeito que
esté na terceira pessoa do plural.

b) No trecho “alguém que escolhe que causo
contar”, a palavra acentuada em destaque
recebe acento, pois € uma palavra oxitona
terminada em “em”.

c) A palavra “ja” é acentuada no trecho “aqui ja
viviam”, pois é um monossilabo tbnico
terminado em “a”.

d) No trecho “Religibes e impérios sempre
espalharam”, a palavra “impérios” é acentuada
pois & uma paroxitona terminada em “os”.

7) De acordo com as regras de Concordancia Verbal
e Nominal, assinale a alternativa que reescreve
corretamente o trecho extraido do texto.

“Né@o existe narrador isento. Por mais
cuidadoso que seja, cada um carrega seu conjunto de
valores e é perpassado pelos julgamentos e assun¢des
gue vém com a cultura do grupo.”

a) Nao ha narradores isentos. Por mais
cuidadosos que seja, cada um carrega seu
conjunto de valores e sdo perpassados pelos
julgamentos e assuncfes que vém com as
culturas do grupo.

b) Ndo existe narradores isentos. Por mais
cuidadosos que seja, cada um carrega seu
conjunto de valores e sdo perpassados pelos
julgamentos e assuncdes que vém com as
culturas do grupo.

c) Ndo existem narradores isentos. Por mais
cuidadosos que sejam, cada um carrega seu
conjunto de valores e sdo perpassados pelo
julgamento que vem com as culturas do grupo.

d) N&o existe narrador isento. Por mais cuidadoso
que seja, cada um carrega seu conjunto de
valores e é perpassado pelo julgamento que
vém com a cultura do grupo.

8) Assinale a alternativa que apresenta o0 uso
correto do acento grave, indicador de crase.
a) Todos somos sujeitos a chuvas e trovoadas.
b) Eu posso te visitar apés as 15h.
¢) Devemos a essa professora 0 Nn0SSO sucesso.
d) Falei a senhora a mais pura verdade.

9) Em relagdo as regras de regéncia verbal e
nominal, assinale a alternativa incorreta.
a) A familia toda assistiu as partidas na TV.
b) Os sindicos julgaram o caso do condémino
irresponséavel ontem.
¢) Aspiravam a poluicéo todos os dias na cidade.
d) Os professores deram razdo aos alunos.

10) Emrelacéo as regras de colocagao pronominal,
segundo a Gramatica Normativa da Lingua
Portuguesa, assinale a alternativa correta.

a) Elas tinham avisado-me sobre as faltas excessivas.

b) Se apresentaram muito bem no recital as suas filhas.

c) Hoje nos preocupamos muito mais com as
expressdes que usamos.

d) Os alunos que mantiveram-se em siléncio
durante a aula aprenderam.

RACIOCINIO LOGICO

11) Uma pessoa pretende assentar uma fileira
ladrilhos idénticos, mas deseja colocéa-los de
acordo com um padrdo fixo de rotacles
sequenciais para variar o padrao basico/
imagem formada com a simples colocacéo
deles na mesma direcdo. Abaixo, a esquerda,
estd a peca do ladrilho e, a direita, as trés
primeiras pecas assentadas.

o Jomel o L o0 e
@ 60 o] 00 ©
Lleom eclol el je

Assinale a alternativa que indica a imagem do
quarto ladrilhos colocado a direita que
corresponde ao padrdo que estava sendo
adotado nas trés pecas colocadas
anteriormente.
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Zel]
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12) A figura abaixo representa o diagrama de Venn
para os conjuntos A, B, CeD.

Assinale a alternativa q_ue representa a regido
acinzentada.

a) (ANC)UAND)UMBNC) -(CND)

b) (AUC)N(AUD)N(BNC) -(CND)

c) (ANBNCND)-(CUD)

d) (BNC)U(ANCND)-(CUD)
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13)

Um dos mecanismos para quebrar
criptografias simples de substituicdo de
caracteres é verificar a frequéncia das letras e
a coeréncia de palavras em determinado
idioma. O diagrama abaixo apresenta a
frequéncia aproximada das letras nas palavras
da lingua portuguesa.

O $S R 1 N D MUTC L PV GHQ@B F NJ X K Y
Com base neste diagrama e nas palavras do
vocabulario da lingua portuguesa é possivel
decifrar a frase criptografada.

Z NVMGV JFV HV ZYIV Z FNZ MLEZ RWVRZ
QZNZRH ELOGZIZ ZL HVF GZNZMSL
LIRTRMZO

A frequéncia de cada caracter dessa frase esta
indicada na seguinte tabela.

letra [frequéncia| letra |frequéncia) letra |[frequéncia
Z 14 F 3 J 1
\Y 7 G 3 Q 1
L 5 H 3 S 1
R 5 I 3 T 1
M 4 E 2 wW 1
N 4 O 2 Y 1

Com base nestas informagdes e sabendo que
todas as palavras sdo da Lingua Portuguesa,
0s espacos ndo foram substituidos e que
acentos e maiusculas foram ignorados, analise
as afirmativas abaixo:

I. A letra “Z” no texto criptografado é a mais
frequente e corresponde a letra “A” na frase
original, compativel com a frequéncia na
Lingua Portuguesa.

. Aletra “V” no texto criptografado corresponde a
letra “E” texto original.

Ill. A palavra criptografada “ZYIV” correspondem a

palavras “AZUL”.

Estdo corretas as afirmativas:
a) | apenas

b) I e Il apenas

c) lelll apenas

d) ILiell

w

14) O trecho abaixo é do soneto XLIV, de Pablo
Neruda, retirado de uma traducdo para o
Portugués popular narede de computadores.

(...)

Amo-te para comegar a amar-te,
para recomecar o infinito

e para nédo deixar de amar-te nunca:
por isso ndo te amo ainda.

(.)

Neste trecho vemos um conflito que inspira o
poeta, que pode ser trocado pela proposicéo
composta: “Se comega, entdo termina”. A
partir dela considere as afirmac®es derivadas
abaixo.

I. Se nédo termina, entdo nao comeca.
[I. N&o comeca ou termina.
[ll. Comeca e ndo termina.

Com respeito a légica proposicional assinale a
alternativa que caracteriza cada afirmativa com
respeito a proposicao original

a) |- negacéo; Il - negacao; Il - equivaléncia

b) |- equivaléncia; Il - equivaléncia; Ill - negagéo
c) |- negacéo; Il - equivaléncia; Ill - negacéo

d) I - negacéo; Il - negacéo; Il - negacéo

15) O estudo formal de proposi¢des em termos da
I6gica proposicional é realizado em termos de

tabelas-verdade.

“As tabelas-verdade derivam do trabalho de
Gottlob Frege, Charles Peirce e outros nomes da
década de 1880, e tomaram a forma atual em 1922
através dos trabalhos de Emil Post e Ludwig
Wittgenstein. A publicagdo do Tractatus Logico-
Philosophicus, de Wittgenstein, utilizava as mesmas
para classificar fungBes veritativas em uma série. A
vasta influéncia de seu trabalho levou, entdo, a difusédo
do uso de tabelas-verdade.” Fonte: wikipedia, “Tabela-
verdade”.

Em uma tabela-verdade cada proposi¢cdo
simples individual é organizada em umacoluna
e recebe valor verdadeiro (V) ou falso (F) acada
linha. Em uma dultima coluna se elenca o
resultado légico vindo da regra l6gica definida
pelos conectivos, para cada uma das linhas.
Considere uma proposicdo composta por
proposicdes simples:

“Se Joao mora aqui, entdo ele é rico, e, se ele
€ rico, entdo tem mais de um carro, €, se ele tem mais
de um carro, entdo ele tem carros com placas
diferentes, e ndo depende da regra de rodizios de carro
do municipio.”

Assinale a alternativa que indica o numero de
linhas de uma tabela-verdade que contenha a
avaliac8o desta proposi¢cdo composta.

a) 8

b) 16

c) 32

d) 64
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16) No mundo contemporaneo com as midias 18) Uma pessoa procura por um argumento
sociais noticias falsas e falacias surgidas em dedutivo a partir de duas premissas listadas
debates se tornaram muito presentes. abaixo.

Particularmente, a falacia nomeada por Premissa 1: Toda quantidade fisica pode ser
“Argumentum ac! hominem” que é estruturada medida por algum dispositivo.
quando alguém procura negar uma Premissa 2: N3o se consegue medir o amor com
proposi¢éo com uma critica ao seu autor e n&o um dispositivo.
ao seu conteudo”.
Considere as proposicbes abaixo adaptadas A pessoa estabelece, entdo, duas proposicoes
de discursos encontrados na rede de naforma de conclusdes possiveis.
computadores. Concluséo 1: O amor ndo é uma quantidade fisica.
|. “Nosso Pais tem um déficit educacional Concluséo 2: Nem toda quantidade fisica pode ser
reconhecido. Pessoas com aprendizado formal medida por algum dispositivo.
deficitario acreditam muito naquilo que Partindo do principio da légica dedutiva,
recebem pelo aplicativo. Entdo ha preocupante assinale a alternativa correta.
deficiéncia na checagem de noticias.” a) ambas conclusdes sdo dedugdes validas
Il. “O filésofo liberal X disse discordar desta b) apenas a concluséo 1 é uma deducéo valida
opinido. Este fil6sofo ja deu entrevista a revista c) apenas a conclusdo 2 é uma deducéo valida
comunista, entdo sua opinido néo é confiavel.” d) nenhuma das conclusdes € uma dedugao vélida
IIl. “Quem nunca fumou n&o pode tentar interferir . . .
nas discussdes e politicas publicas sobre 19) Em uma rede spual dois amigos, Fernan_do N
tabagismo”. Roberto, analisam sua rede de amigos.
Fernando tem 2120 amigos, enquanto Roberto
Assinale a alternativa em que séo identificadas tem 580 amigos. A rede completa de amigos de
falacias de Argumentum ad hominem. um, de outro ou ambos tem 2550 pessoas.
a) I, el Considere dois cenarios:
b) 1€ Il apenas C1: dado que a pessoa é amiga de Roberto, qual
c) lelll apenas : 7 P
d) Il e lll apenas a chance dela ser amiga tambem de Fernando?
C2: dado que a pessoa é amiga de Fernando, qual

17) O ndmero 1/3 (UM terco) em representagio a chance dela ser amiga também de Roberto?
decimal assume a forma: 0,33333... com uma Assinale a alternativa que melhor aproxima o
infinidade de casas decimais seguintes valor da resposta de cada pergunta elencada
(repetitivas) com o algarismo 3. Considere o nos cenarios acima.
seguinte procedimento para descobrir o par de a) C1=26%eC2=7%
nimeros que forma uma dizima periddica b) C1=6%e C2=6%
baseado em uma sequéncia de operacdes c) C1=23%e C2=83%
aritméticas rudimentares e no encadeamento d) C1=9%e C2=9%

I6gico sequencial: 20) Sejam duas proposicdes logicas simples: A e
N = 0,33333... = B, e arepresentacdo simbdlica para a negacéo
10N = 3,333333 = e 0s conectivos ldgicos abaixo listadas:
10_&[-) N 5 - ~A negacéo de A
ON = 3 =
N o~ 3 = AAB AeB
N . 1/3 AV B AouB
A—B se A entdo B
Baseado neste procedimento, analise as A< B | Ase, esomentese, B
afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro (V) ) .
ou Falso (F). Considere as proposi¢des enumeradas:
. AAN~A
()0,999999... =1
( )0,1+0,01+0,001+...=1/9 " gﬁ:B%)V;EfQE?~A)
( )Um nudmero que ndo exibe repeticdo como: ’
0,123456789101112131415... (onde se Uma tautologia é uma proposi¢éo l6gica que pode
encadeiam os inteiros crescentes ao longo de apenas assumir valores-verdade verdadeiros (V),
suas casas decimais) pode ter a fragéo uma antinomia € a negacéo de uma tautologia, e,
determinada da mesma maneira. portanto, é uma proposi¢do compostaem que resulta
Assinale a alternativa que avalia corretamente apenas_em valores logicos falsos (F). A_s_smale a
as afirmagdes acima em termos da mesma alternat_wii que  corretamente  classifica  as
l6gica apresentada no procedimento proposicdes completas enumeradas nesses termos.
' a) | - Antinomia; Il - Tautologia; Il - Tautologia
a) F.F.F b) | - Tautologia; Il - Antinomia; Ill - Tautologi
b) F.V,V ) autologia; ntinomia; autologia
Q) V.V F c) |- Tautolog!a; Il - Tautolog!a; Il - Antinomia
d) F.V. F d) | - Tautologia; Il - Tautologia; Ill — Tautologia
4 IBFC_42
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 25) O aco possui 0 seguinte diagrama tens&o-
deformacéo (Figura 1).
21) Uma viga biapoiada em suas extremidades, G,
feita de um material Unico e homogéneo, sem
cargadiferente da gerada por seu préprio peso,
estd sujeita a momento. Com relagdo ao i
fendbmeno desse caso, assinale a alternativa /
correta. o
a) As fibras inferiores da secdo transversal séo
comprimidas
b) O momento é constante ao longo de toda a viga E g,
c) As fibras inferiores e as superiores da secéo Figura 1: Diagrama tens&o-deformag&o para agos de
transversal sdo tracionadas armaduras passivas (Fonte: Norma Brasileira 6118 -
d) As fibras superiores da secao transversal sao "Projeto de estruturas de concreto - Procedimento”, da
comprimidas Associacao Brasileira de Normas Técnicas, modificado)
As ordenadas representam tensdo, as abcissas,
22) Os acos utilizados em armaduras ativas de deformacéo, e Es, 0 médulo de elasticidade do ago
concreto protendido caracterizam-se pela sua de armadura passiva. Assinale a alternativa que
elevadaresisténcia e pela auséncia de patamar contém as propriedades representadas pelos
de escoamento. Formas comuns desses acos simbolos fy« e fyq, correta e respectivamente.
sao as , fios enrolados em forma de a) Valor de célculo de resisténcia ao escoamento
helice, com dois, trés ou sete fios, ou fios do aco, e valor caracteristico da resisténcia ao
trefilados de ago carbono. escoamento do ago
Assinale a alternativa que preencha b) Valor caracteristico de resisténcia ao
corretamente a lacuna. escoamento do ago, e valor de calculo da
a) Bainhas resisténcia ao escoamento do aco
b) Cordoalhas c) Valor de célculo de resisténcia a tragdo do aco, e
c¢) Cunhas valor caracteristico da resisténcia a tracdo do aco
d) Tretes d) Valor caracteristico de resisténcia a tracéo do aco,
e valor de calculo da resisténcia a tracdo do aco
23) Com relacdo a argamassas, analise as N .
afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro (V) 26) Um cwcwtq EIEU'EO parglglo, comqmentg
ou Falso (F). usado em instalacdes elétricas prediais, €&
( )S30 a mistura de aglomerantes e agregados aquele em que todos os elementos se
com &gua, e possuem capacidade de encontram em p_aralel0~com afpnte d_e energia.
endurecimento e aderéncia. A seguinte conflgura({ao de dois reS|store,s, Ri1
( ) A argamassa de regularizagdo € comumente e R, em pararelo, estao conectado_s atraves de
chamada de chapisco. fios ele_trlcos, de acorc_io com a primeira figura
( )O embogo é a indicacdo das propor¢cdes dos a seguir. A _segunda figura a seguir mostra o
componentes de uma argamassa. reS|s~tor equwa_lente Req, que _reallza a mesma
Assinale a alternativa que apresenta a funcdo dos resistores Ri e Rz juntos.
sequéncia correta de cima para baixo. A9
a) F,V,V
b) V,F, F
c) V,V,V Rz
d F,FF
24) Para selecionar varios trechos ndo adjacentes BO
de um texto, nas versdes recentes do software Figura 2: Resistores R, e R, em paralelo, entre os
Microsoft Word, basta primeiramente pontos A e B. (CAVALIN, 2006 - modificado).
pressionar a tecla __ ; depois clicar e A
pressionar o botdo esquerdo do mouse no
comeco de um trecho de texto a ser
selecionado e soltar o botdao esquerdo do Rea
mouse no final do trecho, repetindo esta etapa
até que todos os trechos estejam
selecionados; e finalmente a tecla do teclado B
desde o inicio pressionada pode ser solta. Figura 3: Resistor equivalente entre os pontos A e B
Assinale a alternativa que preencha 9 (CAVAL”?L 2006_m0diﬁcadg’).
corretamente a lacuna. Sendo R; =10 Q (ohms) e R, =15 Q, assinale a
a) Ctrl alternativa que apresenta o valor correto do
b) Alt_ resistor equivalente Reo.
¢) Shif a) 60 ) 25Q
d) Caps Lock b) 1250 d) 150 Q
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27) O(A) que solicita estacas ou tubuldes é 30) Os sifées, muito utilizados em sistemas
. . prediais de esgoto sanitario, além de
guando o recalque do solo adjacente é
receberem e transportarem os efluentes de
maior do que o recalque dos elementos de esgoto sanitario, tém outra importante funcéo.
= Assinale a alternativa que expressa
fundacéo. ~
corretamente essa funcéo.
O texto acima foi retirado da Norma Brasileira :
3 v
6122: 2019 “Projeto e execugao de Tﬂ
fundagdes”, da Associagdo Brasileira de ) = 4
Normas Técnicas (ABNT). Assinale a 3 S S
alternativa que preencha correta e 2
respectivamente as lacunas do texto. L Py
a) nega / significativa _ e
b) estado-limite Gltimo / assegurado Figura 4: Sifao tipo P.
c) atrito lateral / negativo
d) tensdo admissivel / suficiente a) Dar altura adequada para a queda do esgoto
b) Ventilacdo
28) Trés caixas, uma branca, uma vermelha e uma ¢) Fecho hidrico .
d) Controle de vazao
preta, contém flores. A branca contém 5 flores,
a vermelha, 6, e a preta, 10. Considere o 31) Quanto aos disjuntores termomagnéticos,
Y ' ' utilizados como protecdo em sistemas
numero de flores de cada caixa como uma elétricos prediais, analise as afirmativas abaixo
variavel aleatéria X. Com base nessas edé Va'.ofes Verdadeiro (V)oq Falso (F).
( ) Os disjuntores termomagnéticos tém a fungéo
informacdes, analise as afirmativas abaixo e dé de abrir e fechar circuitos (manobra).
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) () Os disjuntores termomagnéticos tém a fungéo
' de proteger a fiagdo ou os aparelhos contra
sobrecarga.
( ) O valor da amplitude da variavel X é 5. ( )Os disjuntores termomagnéticos ndo tém a
( ) O valor da variancia da variéveIXé13—4. funcdo de proteger a fiagcdo contra curto-
() O valor do desvio padréo é 3. circuito. .
Assinale a alternativa que apresenta a
Assinale a alternativa que apresenta a z)eq\kle'?c;a correta de cima para baixo.
sequéncia correta de cima para baixo. b) v: |:: \Y;
a) V.V, F c) V,V,V
b) V. F.F d) V,V,F
c) F,V,V . . .
d) F,F,V 32) Os condutores I. e ll. (Figura 5), a seguir, estao
T representados de acordo com a simbologia
29) Projetos de canteiro bem planejados e com expressa na Norma Brasileira 5410: 2008 —
_ _ Instalagoes elétricas de baixa tensao”, da
uma logistica bem desenvolvida certamente Associacdo Brasileira de Normas Técnicas
podem proporcionar importantes melhorias no (ABNT).
processo produtivo. Assinale a alternativa que
. l.
expressa incorretamente uma  dessas
melhorias.
a) Minimizar distancias para movimentagdo de 1.
pessoal e material
. , . Figura 5: Esquema de condutores elétricos.
b) Reducdo sensivel com perdas de _materiais Fonte: NBR 5410: 2008 da ABNT.
devido ao excesso de movimentacdo, assim Assinale a alternativa que apresenta correta e
como a deterioracéo dos mesmos respectivamente os tipos de condutores
o . representados em | e Il
¢) Diminuir o tempo produtivo a) Condutor neutro e condutor de protec&o
b) Condutor de fase e condutor de protecéo
d) Evitar_ obstrucdo da movimentacdo de material c) Condutor neutro e condutor de fase
€ equipamentos d) Condutor de fase e condutor neutro
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33) A Norma Brasileira (NBR) 6118: 2014 — “Projeto 36) Analise as afirmac@es a seguir, relacionadas a
de estruturas de concreto — Procedimento”, da topicos que devem estar presentes em projetos
Associacdo Brasileira de Normas Técnicas de formas e dé valores Verdadeiro (V) ou Falso
(ABNT), prescreve que as estruturas de (F).
concreto necessitam atender a requisitos
minimos de qualidade. Assinale a alternativa ( ) Definigéo clara e exata do posicionamento dos
gue contém incorretamente uma classificagao elementos utilizados, e especificacdo dos
dos requisitos de qualidade expressos na NBR materiais utilizados.
6118: 2014.
a) Capacidade resistente ( )Mencao dos critérios adotados para o
b) Trabalhabilidade dimensionamento das férmas (pressao e
¢) Desempenho em servico consisténcia do concreto, altura de
d) Durabilidade concretagem e de vibracdo, velocidade e
motologia de lancamento).
34) Com relagdo as compras realizadas pela
Administracdo Publica, analise as afirmativas ( ) Detalhamento com plantas, cortes, vistas e
abaixo: demais detalhes, que instruirdo a correta
I. A Stmula n° 275, de 2012, expressa que, para execucado da montagem das formas.
a finalidade de verificacdo de qualidade
econdémico-financeira, a Administracdo tem o Assinale a alternativa que contém a sequéncia
direito de exigir das licitantes patriménio liquido correta de cima para baixo.
minimo, capital social minimo, ou garantias que a) V,V,V
assegurem a adimpléncia do contrato em b) F,F,V
quest&o, no caso de compras para entrega ndo c) V,\V,.F
imediata e execucéo de servicos e obras. d V,F,V

Il. O pregéo eletrbnico como modalidade de
licitacdo do tipo menor preco sera realizado 37) Os aglomerantes tém a funcdo de unir os
quando a disputa pelo fornecimento de bens ou agregados da argamassa ou do concreto, e sdo
servicos comuns for feito presencialmente em classificados entre quimicamente _____ (estes
sessao publica. podem ser hidraulicos ou aéreos)ou

lll. Nas licitagBes destinadas & aquisicdo de bens Assinale a alternativa que preencha correta e
e servicos comuns, a modalidade pregéo seréa respectivamente as lacunas.
obrigatéria. a) minerais / sintéticos

Assinale a alternativa correta. b) mecanicos / ndo-mecanicos

a) As afirmativas |, Il e Ill estdo corretas c) ativos/inativos

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas d) simples / mistos

c) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas

d) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas 38) Com relagdo as instalagdes prediais de agua

fria, analise as afirmativas abaixo e dé valores

35) Uma protecdo adequada contra penetracdo de Verdadeiro (V) ou Falso (F).
correntes de descargas atmosféricas e campos
eletromagnéticos associados deve sempre ser ( ) A preservacdo da potabilidade da agua néo €
prevista em projeto para estruturas de exigida para alguns tipos de uso de edificagfes.
edificacbes, para evitar efeitos térmicos e
eletrodindmicos  perigosos,  sobretensdes () Alguns tubos de ago-carbono sao galvanizados
perigosas e centelhamentos para os sistemas para evitar a ocorréncia de corrosao.
elétricos internos. Assinale a alternativa que
apresenta a definicdo correta de centelhamento. ( ) A galvanizacao € a aplicagdo de uma camada
a) Processo gerador de fragmentos luminosos protetora de cobre nas tubulagdes.

que se despreendem de corpos muito quentes
b) Liquefacdo de partes metdlicas devido a altas Assinale a alternativa que apresenta a
temperaturas (nos casos em que as partes sequéncia correta de cima para baixo.
metélicas exerciam funcdo como condutor a) F,V,V
elétrico, esta funcéo é perdida) b) F,V,F
c) Maneira segundo a qual uma corrente elétrica c) V.F,V
passa pelo ar de um ponto a outro quando a d V.F,F
rigidez dielétrica do ar é vencida pela corrente
elétrica
d) Ignicédo provocada por descarga elétrica
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39)

40)

A rede de precedéncias € uma das formas de
apresentacdo de cronograma mais completas
para o auxilio no planejamento e controle de
uma obra. Quanto as caracteristicas deste tipo
de cronograma e assinale a alternativa

incorreta.

a) Exibe as interdependéncias das diversas
atividades entre si

b) E exibido em um grafico de duas dimensdes

c) Pode ser representada utilizando-se o CPM
(Critical path Method)

d) Pode ser representada utilizando-se o MPM
(Metra Potencial Method)

O concreto, quando usado para material de
construgcdo civil, possui uma propriedade
desvantajosa, que é seu elevado peso préprio.
A Norma Técnica 6118: 2014 - “Projeto de
estruturas de concreto - Procedimento”, da
Associacdo Brasileira de Normas Técnicas
(ABNT), preescreve, para efeito de célculo, o
valor de massa especifica de para o
concreto simples, e de __ para o concreto
armado, quando estes valores reais néao forem

conhecidos.

Assinale a alternativa que preencha correta e

respectivamente as lacunas.

a) 500 kg/m?® (quilogramas por metro cubico);
1000 kg/m?3

b) 1400 kg/m?; 1500 kg/m?
c) 1500 kg/m3; 2000 kg/m?

d) 2400 kg/m3; 2500 kg/m?
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